

月見櫓

月見櫓建於 1633 年至 1634 年松平直政（1601-1666）統治期間。由於這座塔樓修建於和平時期，因此它幾乎不具備日本城郭應有的防禦功能，建造月見櫓的最初目的是為了接待包括幕府將軍在內的貴客。

與大天守狹窄的小窗迥然不同，月見櫓三面都是一種名為「舞良戸」的木板拉門，全部拆下後可將城郭核心區「本丸」與城郭二級區域「二之丸」盡收眼底。從猶如船底的優雅拱形吊頂和朱漆簷廊等設計元素推測，這座塔樓很可能是為了供客人觀賞月上高山的景色而建。

江戶時代（1603-1867）初期的 1615 年以後，幕府下令禁止新建或擴建城郭，修繕已有城郭也需要得到幕府的許可。月見櫓之所以能夠建成，或許得益於城主松平直政的身份，他是德川幕府首任將軍德川家康（1543-1616）之孫。傳說這座塔樓原本是為接待德川幕府第三任將軍德川家光（1604-1651）而建。當時，德川家光前往相距不遠的善光寺參拜，原計劃返程時經過松本城。不料道路發生滑坡，將軍不得不改道，因此，他一生從未到過松本城。

日本現存建有月見櫓的城郭只有三座，松本城便是其中之一。與天守直接相連的月見櫓，更是唯有此處。松本城月見櫓現已被指定為國寶。